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МАКРОЕКОНОМІКА ЯК СКЛАДОВА 
ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ 

 
СПОДИРЯКА К.А., СТУДЕНТКА*, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 
 
Макроекономіка – галузь економічної науки, що вивчає 

поведінку економіки як єдиного цілого з метою забезпечення умов 
сталого економічного зростання, повної зайнятості ресурсів, 
мінімізації рівня інфляції і рівноваги платіжного балансу.  

Регулювання макроекономічної системи здійснюється через 
ринкові важелі та апарат державної економічної політики. 
Макроекономіка виступає як розділ сучасної економічної теорії, яка 
вивчає поведінку економіки, як єдиного цілого. 

Предметом макроекономіки є механізм функціонування 
економічної системи. Макроекономічний аналіз вивчає фактичний 
стан економіки, макроекономічне регулювання є інструментом 
економічної політики і визначає, що повинно бути в економіці і як 
цього можна досягти. 

Макроекономічний підхід до дослідження економічних 
процесів і явищ має ряд особливостей. 

                                                           
* Науковий керівник – Кравченко Ю.М., к.е.н., старший викладач ВНЗ 



202 

По-перше, він спрямований на вивчення принципів 
формування агрегативних показників, що характеризують рівень або 
тенденції розвитку економіки в цілому: національний доход, загальні 
обсяги інвестицій і зайнятості, загальний рівень цін, темпи 
економічного росту і т.д. Основні суб'єкти ринкової економіки 
(виробники і споживачі) також розглядаються як агреговані 
сукупності. Це означає, що мотиви поведінки і дії економічних агентів 
інтерпретуються таким чином, начебто усі взаємозалежні виробники 
об'єднані в особі одного, що випускає національний продукт, а всі 
споживачі подані на ринку як сукупний споживач. 

По-друге, на відміну від мікроекономічного аналізу, при якому 
рішення виробників і споживачів і їхня дія на окремих ринках 
розглядаються як незалежні, вивчення економіки в цілому. 

По-третє, при макроекономічному підході розширюється число 
економічних суб'єктів, що визначають стан і розвиток економіки.  

Ефективне функціонування національної економіки повинно 
досягатися як на базі саморегулювальних властивостей ринкового 
механізму, так і через державний механізм регулювання економіки. 

Дія ринкового механізму ґрунтується на досягненні рівноваги 
між попитом і пропозицією як на окремих ринках, так і в масштабах 
усього національного ринку. Ринковий механізм функціонує за 
допомогою своїх інститутів – фірм і компаній, банків і бірж, а також 
на базі законодавчих актів держави, які забезпечують юридичне 
оформлення об'єктивних економічних відносин між суб'єктами 
економічної системи. Ефективне функціонування ринкового 
механізму досягається за дотримання ряду умов: свободи економічної 
діяльності господарських суб'єктів; їхньої відповідальності за 
результати своєї діяльності; вільного ціноутворення, яке гарантує 
збалансування попиту і пропозиції; конкуренції товаровиробників; 
обмеження монополізму тощо. 

Особливу роль у ринковому механізмі відіграє ринок капіталу 
(інвестиційний, кредитний, акціонерний), який перерозподіляє 
капітали із секторів економіки, де є їх надлишок, туди, де є додаткова 
потреба в них.  

Ринок праці перебуває під впливом багатьох чинників, 
більшість з яких залежить від інших ринків. Попит на робочу силу 
визначається потребою підприємців й технічним оснащенням 
виробництва, тобто станом ринків продуктів та послуг. Ціни на 
товари споживчого ринку безпосередньо впливають на рівень і 
оплату праці робочої сили. Все це зумовлює перелив капіталу, зміну в 



203 

попиті й пропозиції робочої сили, появу безробіття та ін., що досить 
часто ускладнює економічне відтворення і породжує економічну 
нестабільність. Тому в налагодженні найраціональніших економічних 
відносин на ринку праці значна роль належить державі. 

В основі механізму державного регулювання лежить економічна 
політика держави. Економічна політика – це цілеспрямований вплив 
держави на виробництво, доходи, зайнятість, інфляцію та інші 
макроекономічні параметри за допомогою зміни пропозиції грошей, 
рівня податків та державних витрат. Проблеми, пов'язані з 
визначенням цілей та пріоритетів економічної політики, істотно 
впливають на методи державного регулювання економіки.  

Таким чином, державна політика має базуватися на чіткому 
виявленні оптимальних пріоритетів у постановці цілей та оцінці 
можливих наслідків від їхньої реалізації. А це, в свою чергу, 
неможливе без перевірки відповідності вибраних цільових пріоритетів 
положенням та висновкам макроекономічної науки. 
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